



**Izveštaj o radu Građanskih inicijativa za
2017. godinu**

Sadržaj

STRATEŠKA OBLAST 1: Podrška razvoju civilnog društva i građanskoj participaciji	3
Jačanje kapaciteta OCD u Srbiji da ispune sopstvene ciljeve.....	3
1.2. Jačanje kapaciteta pojedinaca, bilo iz institucija i sistema, bilo lidera u određenim oblastima.	5
1.3 Jačanje kapaciteta institucija na lokalnom i nacionalnom nivou	6
STRATEŠKO PODRUČJE 2: Uticaj na razvoj i sprovođenje javnih politika na svim nivoima	7
2.1. Umrežavanje OCD.....	7
2.2. Podsticajno okruženje za razvoj OCD	8
2.3. Reforma obrazovnog sistema.....	9
2.4. Praćenje procesa evropskih integracija u Srbiji i zagovaranje tokom procesa	9

STRATEŠKA OBLAST 1: Podrška razvoju civilnog društva i građanskoj participaciji

Jačanje kapaciteta OCD u Srbiji da ispune sopstvene ciljeve.

Tokom 2017. godine Resurs centar (RC) je nastavio sa pružanjem tehničke pomoći u različitim oblastima, na osnovu procene potreba korisnika. Pomoć je pružena kroz Help desk usluge (sastanci, telefonski pozivi, komunikacija putem e-pošte) i sesije tehničke pomoći na terenu (obuke, mentorstvo). Kroz Help desk usluge stručnjaci su e-poštom, telefonom ili pojedinačnim sastancima odgovorili na više od 90 upita u vezi sa radom i razvojem organizacija civilnog društva (OCD). Primljeni upiti uglavnom su se odnosili na administrativne i finansijske postupke, registraciju organizacija, informacije o finansijskim resursima i diverzifikaciju finansiranja. Organizacije civilnog društva, takođe su mogle direktno komunicirati sa osobljem Građanskih inicijativa (GI) i dobiti savet o problemima s kojima se susreću u svom radu kroz Dan otvorenih vrata koji se održava svakog 10. u mesecu od 2016. Tokom 2017. godine GI su pružile tehničku pomoć kroz prilagođene sesije za 50 predstavnika 46 OCD iz različitih delova Srbije. U Subotici je održana sesija tematske pomoći (TA sesija) za 13 OCD iz Vojvodine, koja je obuhvatila teme vezane za zagovaranje, transparentno finansiranje OCD i učešće OCD u donošenju odluka na lokalnom nivou. U Beogradu je održano 11 sesija tehničke pomoći u okviru Dana otvorenih vrata. Obuhvaćene teme odnosile su se na finansijsko upravljanje, upravljanje ljudskim resursima, budžetiranje, vidljivost itd. Kako većinu stručnjaka RC-a čini osoblje Građanskih inicijativa pruženo je naknadno mentorstvo za većinu TA aktivnosti, što je od strane korisnika RC-a označeno kao značajna podrška.

Posebna pažnja posvećena je vidljivosti OCD i građenju poverenja u zajednici kroz niz akcija koje je RC sproveo tokom 2017. Tokom ovog izveštajnog razdoblja organizovana su dva sajma organizacija civilnog društva pod nazivom Građani u akciji. Sajam OCD održan u Zaječaru organizovan je u saradnji sa Kancelarijom za saradnju sa civilnim društvom i uz podršku lokalne Regionalne agencije za razvoj istočne Srbije. Sajam je privukao 40 predstavnika iz 18 OCD iz celog regiona Istočne Srbije. OCD su imale priliku da predstave svoje proizvode, akcije i razgovaraju sa građanima. Uz glavni izložbeni program, organizovani su dodatni posebni događaji: medijski kutak i prezentacija rada udruženja. Najposećeniji događaj Sajma bila je panel diskusija: „Saradnja lokalne uprave i civilnog društva“, koja je okupila 46 predstavnika iz 25 organizacija. Diskusija je pružila priliku organizacijama civilnog društva da u saradnji sa lokalnom samoupravom predstave svoje probleme i čuju neke pozitivne primere dobre saradnje i nauče iz iskustava drugih. Drugi sajam organizacija civilnog društva organizovan je u okviru završne TACSO konferencije 11. oktobra. Fokus je bio na organizacijama civilnog društva s komponentom socijalnog preduzetništva i organizacijama civilnog društva koje pružaju usluge. Sajam je okupio 42 predstavnika 28 OCD iz različitih delova Srbije, a korišćen je i kao forum za razmenu iskustava između regionalnih OCD, što će dodatno ojačati položaj ruralnih OCD koje su obično uskraćene za takve mogućnosti. Sajam je korišćen za predstavljanje rada lokalnih OCD regionalnim i EU učesnicima kao prilika za umrežavanje, ali i za razmenu pozitivnih iskustava i razmenu izazova važnih za unapređenje socijalnog preduzetništva.

Kako bi dalje promovisao napore različitih OCD, RC je nastavio sa promocijom uspešnih priča. Tokom 2017. godine objavljene su ukupno 24 priče o uspehu organizacija civilnog društva u Srbiji koje su podeljene kroz sve dostupne kanale komunikacije.

U ovome periodu objavljen je i Digital Media Toolkit - priručnik za bolje korišćenje digitalnih medija za OCD koji sadrži modele i primere za jednostavnu komunikacijsku strategiju i akcioni plan, saopštenje za javnost, vesti i savet za komuniciranje sa medijima.

Završen je program Treninga za trenere (ToT) za novu generaciju trenera u oblastima strateškog razvoja i zagovaranja, a RC ekspertski tim obogaćen je sa 21 sertifikovanim trenerom (8 za zagovaranje, 13 za strateško planiranje). U tom periodu pružena je dodatna prilika za učenje novo sertifikovanim trenerima. RC je objavio otvoreni poziv za pružanje tehničke pomoći OCD u oblastima strateškog planiranja i zagovaranja. Uz podršku stručnjaka RC-a, pružena je pomoć za 26 organizacija civilnog društva (18 u oblasti strateškog planiranja i 8 u oblasti zagovaranja) iz različitih delova Srbije aktivnih u različitim oblastima. Ukupno je održano 19 radionica u 9 gradova Srbije, koje su okupile 166 predstavnika OCD. Nakon početne radionice, pružena je mentorska podrška organizacijama civilnog društva kako bi se razvili strateški planovi i kampanje zagovaranja. Kao rezultat radionica razvijeno je 12 završnih i nacrtu strateških planova, kao i 4 plana zagovaranja.

U okviru programa izgradnje kapaciteta, u Beogradu su održane dva bazična treninga za male i novoosnovane OCD. Na osnovu procene potreba, program je osmišljen da odgovori na potrebe i ponudi osnovna znanja i veštine relevantne za organizacijski razvoj u oblastima finansijskog upravljanja, administrativnog upravljanja, upravljanja ljudskim resursima i odnosa s javnošću. Pored toga, RC je organizovao i trening o monitoringu i evaluaciji za srednje razvijene i razvijene OCD. Takođe je organizovan i trening o organizaciji zajednice usmeren na OCD koje već imaju iskustva u zagovaranju i nude različite pristupe metodologiji organizovanja u zajednici. Četiri treninga izgradila su kapacitete 73 OCD iz različitih delova Srbije. Stručnjaci RC-a vodili su proces strateškog planiranja koji je uključivao radionicu i proces mentorstva u izradi dokumenta.

Nakon dvanaest štampanih izdanja „Vodiča kroz potencijalne domaće i strane izvore finansiranja“, RC je lansirao online Vodič u partnerstvu sa Kancelarijom za saradnju sa OCD i Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije. Internet platforma nudi informacije o sadašnjim donatorima, kao i pojedinačne otvorene pozive i može se pretraživati prema različitim kriterijima. Platforma je vrlo dobro primljena među OCD zajednicom. Sajt Vodiča posećen je više od 1000 puta od pokretanja u julu. Kako bi pružili informacije relevantne za administrativno i finansijsko upravljanje organizacijama civilnog društva, RC stručnjaci osmislili su „Priručnik za finansijsko i administrativno upravljanje organizacijama civilnog društva“. Ovaj priručnik za OCD zasnovan je na iskustvu stečenom pružanjem pomoći putem HD i TA usluga i osmišljen je kako bi pružio OCD praktične upute i savete. Objavljuje se u elektronskom obliku na web sajtovima i društvenim mrežama RC-a.

Resurs centar bio je uključen i u proces jačanja kapaciteta civilnog društva za uključivanje u razvoj politike saradnje koja utiče na nacionalnom i nivou EU kroz projekat „OCD zapadnog Balkana za globalni razvoj“ čiji je cilj jačanje civilnog društva zapadnog Balkana i njihovo

uključivanje u napore ka globalnom iskorenjivanju siromaštva i globalnoj pravdi. U 2017. godini organizovana su dva sastanka kako bi se mobilizovale i ohrabrile OCD na zajednički rad na podizanju svesti javnosti u zemljama kandidatima za članstvo u EU o potrebi razvoja obrazovanja i uključivanja u međunarodnu agendu razvoja.

U okviru projekta „OCD, razvojna saradnja i dijalog“ organizovan je događaj s ciljem predstavljanja benefita razvojne saradnje i okupljanja zainteresovanih strana. Cilj je bio i zagovaranje uključivanja lokalnih OCD u nacionalne procese koji se odnose na razvojne politike i pravni okvir, kao i negovanje dijaloga s predstavnicima država. Takođe, GI su sa projektnim partnerom razvile Serbia Country Paper koji pruža pregled učešća civilnog društva Srbije u razvojnoj saradnji. Takođe, GI su doprinele razvoju još dva policy brief-a razvijenim u okviru projekata „Jačanje podsticajnog okruženja za doprinos civilnog društva globalnom razvoju“ i „Smisljeno uključivanje OCD u ciljeve održivog razvoja - da li zapadni Balkan zaostaje?“

1.2. Jačanje kapaciteta pojedinaca, bilo iz institucija i sistema, bilo lidera u određenim oblastima.

Građanske su nastavile sprovođenje programa YouthBuild koji je tokom 2017. godine prilagođen kako bi se odgovorilo na izazove s kojima se susreće mladi u zapošljavanju. Sve promene su pažljivo vođene i praćene zajedno sa YouthBuild International.

Tokom 2017. godine 30 mladih ljudi prošlo je program obuke nakon 22 dana obuke. Broj sprovedenih inicijativa u zajednice u okviru programa YouthBuild predstavljen je u donjoj tabeli:

- 30 podržanih projekata formalnih i neformalnih grupa kroz dva kruga grantova
- U sprovođenju projekata učestvovalo je 159 volontera
- 33% podržanih projekata sprovodi se u ruralnim područjima
- 72% podržanih projekata vode mladi (od 15 do 30 godina)

U okviru YouthBuild programa od juna 2016. do kraja marta 2017. godine, uz podršku Ministarstva omladine i sporta, GI su sprovele programe koji imaju za cilj povećanje zapošljivosti i zapošljavanja uskraćenih mladih ljudi na jugu Srbije i Sandžaka (uglavnom albanske i romske populacije, sa oko 50% žena učesnica). Štaviše, cilj je bio uspostaviti mehanizam za kontinuiranu podršku u razvoju poslovnih veština i povećanju konkurentnosti mladih na tržištu rada.

Mladi su započeli mapiranje potreba lokalnih poslodavaca što je rezultiralo publikacijom „Analiza potreba mladih i tržišta rada u južnoj i jugozapadnoj Srbiji“. Svrha ovog dokumenta je da pruži pregled i analizu postojećih potreba mladih nezaposlenih ljudi i tržišta rada s ciljem predviđanja potreba u oblasti zapošljavanja, budućih kompetencija, predviđanja budućih trendova i potreba za veštinama, ponudom i potražnjom.

Na kraju, u završnoj fazi projekta, grupa učesnika je, uz podršku GI, formirala Poslovne info centre, koji funkcionišu kao obrazovni centri za mlade u cilju razvoja i unapređenja poslovnih veština i znanja, kao i modela međusektorske saradnje i podrške razvoju lokalnih preduzeća.

GI su u partnerstvu sa Fondacijom za mlade Obrenovca (OYF) uspešno sprovele YouthBuild program Fond za komšijske inicijative u decembru 2017. godine. Tokom poslednjih šest meseci sređena su igrališta za decu, sportski tereni i organizovani su pozorišni festival i edukativne radionice za decu. U međuvremenu, 5. decembra, tokom Međunarodnog dana volontera, potpisan je ugovor sa grupama čije su ideje odabrane na konkursu Fonda za mlade. Mladi u formalnim i neformalnim grupama sprovede svoje inicijative na polju sporta, kulture i uređenja javnih površina do kraja marta, dok će OYF tim nadgledati njihovo sprovođenje i pružiti potrebnu podršku.

Na kraju godine, Fondacija je organizirala novogodišnji OYF market, događaj koji je proizašao iz ideje o jačanju interakcije u zajednici kroz zabavne, kulturne i preduzetničke događaje. To je jedinstveni lokalni sajam čiji je cilj promocija i podrška malim kreativnim preduzetničkim inicijativama. Nakon objavljenog javnog poziva, prijavilo se 48 izlagača, među kojima su dizajneri, proizvođači rukotvorina i ljudi koji se bave kreativnim zanatima.

1.3 Jačanje kapaciteta institucija na lokalnom i nacionalnom nivou

Tokom 2017. godine, GI su nastavile da pružaju podršku Kancelariji za saradnju sa civilnim društvom. Kao što je navedeno u 2. akcionom planu za Partnerstvo za otvorenu upravu u Srbiji, GI su pomogle obuke Kancelarije za saradnju sa OCD u Srbiji u vezi sa potpunom primenom Vladinih smernica za uključivanje OCD u procese donošenja odluka. Ukupno su održana 4 treninga za više od 50 OCD, održanih i implementiranih zajedničkim naporima Kancelarije i GI.

Takođe, Građanske su član nacionalnog konzorcijuma za raspodelu GGF sredstava u Srbiji. Tokom ove prilike aktivno smo zagovarali tehničku pomoć Kancelariji. Zajedno s predstavnicima Kancelarije, GI su razvile koncept podrške i očekuje se da bi ta podrška trebala biti uspostavljena nakon marta 2018. GI će upravljati ovim programom tehničke pomoći.

Kao član Međusektorske radne grupe za Drugi Akcioni plan za Partnerstvo za otvorenu upravu u Srbiji, zajedno sa Ministarstvom za državnu upravu i lokalnu samoupravu, GI su organizovale tri prezentacije usvojenog Akcionog plana (AP) lokalnim samoupravama i lokalnim OCD u Subotici, Zaječaru i Beogradu. Uzimajući u obzir da AP predviđa značajne obaveze za lokalne samouprave, ova aktivnost bila je veoma važna za sve lokalne aktere.

Jačajući kapacitete ombudsmana od 2015. godine, Građanske inicijative, kao deo Kuće ljudskih prava Beograd, zajedno sa Ombudsmanom, sprovode projekat čiji je cilj doprinos i poboljšanje pravnog okvira za zaštitu ljudskih prava u skladu sa relevantnim međunarodnim standardima i pravnim akvizicijama Evropske unije. U okviru projekta, organizacije civilnog društva i naučno-istraživački instituti angažovani su da pruže instituciji Zaštitnika građana analizu zakona i podzakonskih akata, kao i analize stanja u polju ljudskih prava. Ovi dokumenti će biti osnova za dalje zakonodavne inicijative ove institucije, ali i za pokretanje šireg profesionalnog dijaloga o pravnim propisima u oblasti zaštite ljudskih prava. U 2017. godini razvijeno je petnaest analiza. Projekat finansiraju ambasada Velike Britanije u Srbiji i švajcarska Agencija za razvoj i saradnju, a trajaće do kraja februara 2018. godine.

STRATEŠKO PODRUČJE 2: Uticaj na razvoj i sprovođenje javnih politika na svim nivoima

Tokom 2017. godine, Građanske inicijative su kroz Program javnih politika nastavile praćenje i analizu zakonodavstva i sprovođenje politika u oblasti učešća građana. Građanske inicijative su zadržale pristup inkluzivnosti i umrežavanja kako bi osigurale snažniji uticaj, obuhvatnije inpute i bolju zastupljenost OCD. Pored toga, uložili smo značajne napore da utičemo na javne politike koje se odnose na podsticajno okruženje za rad civilnog društva i integraciju osnovnih vrednosti civilnog društva (demokratija, ljudska prava i srodne vrednosti) u zakonodavstvo i praksu.

2.1. Umrežavanje OCD

Građanske inicijative zadržale su svoje članstvo i aktivnu ulogu u mrežama na različitim nivoima: Balkanska mreža za razvoj civilnog društva (BCSDN), Mreža građana Centralne i Istočne Evrope, Mreža sektorskih organizacija za IPA programiranje OCD u Srbiji, Kuća ljudskih prava, Federacija nevladinih organizacija Srbije, Krovna organizacija mladih Srbije, kao i SECO grupa za medije i kulturu i Nacionalno udruženje praktičara omladinskog rada (NAPOR).

U 2017. godini Bojana Selaković, programska direktorka Građanskih inicijativa izabrana je za člana upravnog odbora u Balkanskoj mreži za razvoj civilnog društva i aktivno je uključena u sve strateške aktivnosti BCSDN-a.

Tokom 2017. godine GI su aktivno ojačale odnose s mrežom CIVICUS. Građanske su postale organizacija članica s pravom glasa, i učestvovala su na Međunarodnoj mreži civilnog društva 2017. na Fidžiju. Kao nastavak ovih aktivnosti, GI pripremaju prijavu za domaćinstvo sledeće Međunarodne nedelje civilnog društva u Beogradu, zajedno sa BCSDN i brojnim lokalnim partnerima iz Srbije. GI veruju da bi ovo mogla biti dobra prilika za celo srpsko civilno društvo u smislu promocije aktivnosti, kao i veće vidljivosti izazova. Mobilizovaće se svi mogući lokalni i regionalni resursi.

Građanske inicijative, kao vodeća organizacija u okviru SECO mehanizma za civilno društvo, medije i kulturu, uspešno su koordinisale akcije vidljivosti za celu mrežu, kao i snažno zagovarale uticaj SECO mehanizma na Vladu, posebno Ministarstvo za Evropske integracije.

U 2017. godini, GI su nastavile praćenje i zalaganje za podsticajno okruženja za civilno društvo u Srbiji, u okviru BCSDN mreže. Objavljen je 4. nacionalni Monitoring izveštaj o podsticajnom okruženju za razvoj civilnog društva, a takođe smo doprineli uporednim analizama/izveštajima o stanju civilnog društva u zemljama zapadnog Balkana i Turskoj. Izveštaj je takođe prepoznat kao važan alat u praćenju napretka odnosa između države i OCD, koji sprovodi Generalni direktorat za proširenje EU, što je omogućilo učešće predstavnika GI na brojnim konferencijama i sastancima na regionalnom i nivou EU, gde smo imali priliku da predstavimo naše komentare o trenutnoj situaciji i daljem putu civilnog društva relevantnim strukturama EU/Generalnog direktorata za proširenje. Rezultati praćenja biće uključeni u novom izveštaju za Srbiju koji će biti predstavljen u martu 2018. godine.

Kuća ljudskih prava Beograd i njenih 5 članica nastavile su uspešno da rade u zajedničkom prostoru koji je otvoren u novembru 2014. Od 2015. godine, upravljanje Kućom su preuzele Građanske inicijative, uz puno učešće ostalih članova. Kuća ljudskih prava je u ovom periodu uspela da se pozicionira kao važan učesnik u sektoru civilnog društva. Kuća ljudskih prava, između ostalog, vodi aktivnosti civilnog društva vezane za Poglavlje 23 u procesu pristupanja EU (u okviru Nacionalnog konventa o EU). Tokom 2017. godine, brojne organizacije su koristile konferencijski prostor Kuće ljudskih prava za organizaciju raznih događaja, konferencija, seminara itd.

Zajedno sa partnerskom organizacijom Integra (Kosovo) i Inicijativom mladih za ljudska prava, GI su organizovale četvrto izdanje festivala "Mirdita, dobar dan" sa ciljem uspostavljanja novih veza između Srbije i Kosova zahvaljujući osobama aktivnim u kulturi, medijima i civilnom društvu, kroz dijalog o savremenim problemima s kojima se suočava region i promociju kulture kao načina međusobne saradnje i učenja. Festival se sastojao od različitih kulturnih i javnih događaja koji su predstavljali život u Prištini. Preko 1000 ljudi prisustvovalo je različitim događajima festivala.

2.2. Podsticajno okruženje za razvoj OCD

Građanske inicijative su nastavile zalaganje za promene u zakonodavnom okviru u vezi s razvojem OCD i stvaranjem održivijeg i inkluzivnijeg okruženje. GI su bile uključene i aktivno su dale doprinos "Smernicama Generalnog direktorata za proširenje za podršku civilnom društvu u zemljama proširenja 2014-2020", koje će se koristiti za redovnu samoprocenu napretka u saradnji državnih institucija i organizacija civilnog društva, u okviru procesa evropskih integracija. U okviru ovog procesa, GI su kao TACSO Resursni centar imale vodeću ulogu u u pripremi drugog Monitoring izveštaja za Srbiju. Preporuke iz ovog izveštaja u vezi sa odnosima civilno društvo/ država biće uključene u Contry Report 2018, kako je navedeno.

GI su se zalagale i za viši nivo učešća građana u Srbiji kroz učešće u Međusektorskoj radnoj grupi za drugi Akcioni plan Partnerstva za otvorenu upravu u Srbiji. GI su izabrane nakon otvorenog poziva i zalagale su se za izmene Zakona o referendumu i građanskim inicijativama. Naš predlog je usvojen u trenutnom Nacrtu Akcionog plana i očekuje se da će biti uključen u konačni Nacrt tokom 2018. godine.

Nastavili smo zagovarati napore na lokalnom nivou u vezi sa potpunom primenom Vladine uredbe o transparentnom državnom finansiranju i Smernicama za uključivanje OCD u proces usvajanja propisa, kao i potpunom primenom preporuka Nezavisnih institucija. Ove aktivnosti bile su deo naših različitih događaja i programa, imale su za cilj jačanje kapaciteta lokalnih OCD da zagovaraju punu primenu vladinih dokumenata na lokalnom nivou. Takođe, u drugoj polovini 2017. godine, GI su učestvovala u procesu promena spomenute Uredbe usmerene na dalje jačanje transparentnosti raspodele javnih sredstava. To su dugoročne promene kojima GI teže kada je u pitanju podsticajno okruženje za razvoj civilnog društva. Zajedno sa Kancelarijom za saradnju sa civilnim društvom GI su organizovale javne konsultacije za više od 100 OCD.

Krajem 2017. godine, GI su sprovele i objavile prvo istraživanje o ekonomskim aktivnostima organizacija civilnog društva kako bi promovisale ovu vrstu finansijske održivosti i ukazale na

izazove kako u pravnom okviru tako i u praksi. Nalazi i preporuke će se koristiti za dalje zagovaranje u ovoj oblasti.

2.3. Reforma obrazovnog sistema

Fokus na građanskom obrazovanju ostao je jedan od glavnih prioriteta GI tokom 2017. godine, iako Ministarstvo obrazovanja nije pokazalo nikakvu političku volju za saradnju sa civilnim društvom uopšte. U saradnji sa kancelarijom SIDA u Srbiji i organizacijom Civil Right Defenders započeli smo razvoj metodologije za istraživanje uticaja građanskog obrazovanja. Istraživanje će se sprovesti tokom 2018. Pored toga, od decembra 2017. godine, GI sprovode projekat čiji je cilj razvoj kapaciteta za građansko obrazovanje kod srednjoškolskih nastavnika u Nišu. Fokus će biti na deliberaciji kao obrazovnoj metodi u srednjim školama.

Dalje, tokom 2017. godine GI su aktivno podržavale i pružale tehničku pomoć profesorima škola i univerziteta u njihovoj organizaciji i naporima protiv Ministarstva obrazovanja u vezi sa pitanjima vezanim za set novih obrazovnih zakona usvojenih u netransparentnom procesu. Grupa profesora, uz podršku GI, okupila je 1900 profesora da potpišu peticiju u novembru i decembru 2017. Oni su takođe organizovali četiri međusobna sastanka i održali konferenciju za novinare.

2.4. Praćenje procesa evropskih integracija u Srbiji i zagovaranje tokom procesa

Tokom 2017. godine, GI su nastavile da rade na hitnim pitanjima vezanim za slobode izražavanja i medija, unutar i izvan delokruga Akcionog plana za pristupanje EU Poglavlja 23 (Kuća ljudskih prava vodi radnu grupu za Poglavlje 23 - Pravosuđe i osnovna prava). To su uglavnom sledeća pitanja: sigurnost novinara, privatizacija medija, rasterećenje rada nezavisnih regulatornih tela od političkih pritisaka, transparentan i odgovoran model finansiranja medija i medijskih sadržaja.

Građanske su nastavile da vode Međusektorsku grupu za slobodu izražavanja i medija u okviru Nacionalnog konventa o EU. Međusektorska grupa okuplja akademsku zajednicu, medije i civilno društvo u zajedničkom radu na slobodi izražavanja i pitanjima slobode medija. U decembru 2017. godine, unutar Međusektorske grupe uspostavljena je on-line platforma za praćenje stanja u okviru pregovaračkih poglavlja za pristup EU 5, 8, 10, 23, 28 i 32. Metodologija praćenja različitih poglavlja je inovativna i nije je radilo civilno društvo u zemljama koje su ušle u EU prethodnih decenija.

Pozicioniranjem u medijskom sektoru, Građanske inicijative uspele su da podstaknu uspostavljanje i razvoj Grupe za slobodu medija u septembru 2017. U ovom trenutku GI daju administrativnu, logističku i tehničku podršku Grupi. U septembru je Grupi za slobodu medija činilo više od 200 medijskih mreža, organizacija i udruženja, a podržalo je više od 2000 pojedinaca. Uspeli smo da slobodu medija postavimo kao prioritet u javnim raspravama u Srbiji, takođe smo dobili međunarodnu pažnju. Nedavno je EFJ odgovorio na naš apel i obavio studijsku posetu Srbiji. Njihove preporuke možete pročitati ovde: <https://europeanjournalists.org/blog/2018/01/25/joint-mission-to-serbia-our-recommendations/>

Predstavnici Grupe za slobodu medija sastali su se sa premijerkom Srbije Anom Brnabić 14. novembra 2017. godine. Podneli su joj listu zahteva koji bi, ukoliko se sprovedu, ojačali položaj novinara i medija, podstakli socijalni dijalog i ojačali demokratske procese. Iako su se premijerka i predstavnici Vlade Srbije javno obavezali da će odgovoriti na zahteve u roku od dve nedelje, kao i da će nastaviti razgovore, Grupa je odgovor dobila krajem decembra. Odgovor je bio tehnički i nije dao konkretne odgovore.

Grupa je imala deset različitih akcija u četiri meseca (zajednička akcija zatamnjenja ekrana slobodnih medija, ulične akcije, itd.).